

江苏将建设新一批省创新联合体

鼓励概念验证、科技金融等机构参与

交汇点讯 5月30日,新华日报·交汇点记者从江苏省科技厅获悉,2025年省创新联合体建设工作近日启动。目前,全省已建设25家省创新联合体,并牵头建设3家长三角创新联合体。在以往探索基础上,省科技厅今年明确鼓励概念验证、成果转移转化、检验检测、科技金融等机构,作为成员单位参与创新联合体建设。

创新联合体将企业、高校院所等创新主体“联”在一起,是推动科技创新和产业创新深度融合的重要举措之一。通过开展关键核心技术攻关,把创新链和产业链结成“双

螺旋”,提升科技创新组织化程度,提高科技成果转化为产业水平。

创新联合体今年将重点围绕新兴产业和未来产业,聚焦急需突破的技术瓶颈、产业技术的迭代方向,整合创新资源、集中优势力量进行布局。江苏鼓励创新联合体开展体制机制创新,形成定位清晰、优势互补、分工明确的协同创新机制,充分激发各方协同创新活力;鼓励建立由牵头单位负责人担任理事长的理事会,高效协调创新资源配置,合理分配成果转化收益;鼓励依托长三角地区科教、产业资源和创新协同发展优

势,跨地区整合创新资源,协同打造长三角科技创新共同体。

根据《江苏省创新联合体建设工作指引(试行)》,创新联合体由企业或重大科技平台牵头。省科技厅将重点支持领军企业、行业龙头企业、独角兽企业等,围绕创新链、产业链发展需求提出技术攻关方向,整合高校院所、产业链上下游企业等共同组建创新联合体;重点支持国家或省实验室、国家或省技术创新中心、国家或省制造业创新中心等,基于行业共性关键技术、基础前沿技术攻关需求,开放共享创新资源,聚合产学研

优势力量,共同组建创新联合体。

自2022年以来,江苏已分3批、累计建设25家省创新联合体。它们涉及集成电路、新材料、第三代半导体、氢能和新型储能、通用人工智能、生物医药等12个产业领域;分布在8个设区市,其中苏州7家,南京、无锡各有5家。此外,江苏已在人工智能、集成电路、生物医药领域,分别牵头建设长三角语言计算创新联合体、长三角Chiplet集成技术创新联合体、长三角中药绿色智能制造技术创新联合体。今年,长三角创新联合体还将进一步“扩容”。

破“氪金”怪圈、清流量迷雾——

法律利剑为孩子护网

当下,互联网已深度融入青少年生活。然而,游戏诱导充值“氪金”、“网红儿童”收割流量等网络乱象,正侵蚀孩子的成长净土。“六一”国际儿童节来临之际,多地发布未成年人网络保护相关案例,为青少年营造清朗网络空间。

诱导未成年人“氪金”
网络沉迷咋破解?

“只要648,稀有皮肤带回家!”面对网络游戏诱导充值的话术,缺乏自制力的青少年很难抵挡诱惑。

广州互联网法院发布的一起案例中,中学生小李沉迷某款游戏,偷偷使用母亲手机转账并删除转账记录。他从开始的数元、数十元,逐渐发展至数百、数千元,截至案发共充值552笔、37万元。

法官综合考虑未成年人年龄及智力水平、监护人履行监护职责的情况、游戏公司预防未成年人充值消费的机制设置等因素,判决游戏公司返还12万元。

广州互联网法院综合审判庭庭长邓毅君表示,该院受理的涉未成年人案件中,绝大多数是未成年人充值纠纷,包括游戏充值、直播打赏及陪聊代练等。

针对未成年人网络非理性消费的问题,《未成年人网络保护条例》明确,网络游戏、网络直播、网络音视频、网络社交等网络服务提供者应以醒目便捷的方式为监护人履行监护职责提供权限管理、消费管理等功能,并要求对未成年人的消费进行限制。

邓毅君提醒,一旦发现孩子有未经允许的“氪金”行为,要及时搜集账号实名注册信息及充值记录等证据,积极与运营企业协调解决,如协商无果可通过诉讼维权。同时,养成定期修改支付密码的习惯,关注孩子心理问题并加强行为引导。

泄露未成年人信息
社交平台咋监管?

“表白墙”是流行于青少年群体的一种社交平台。然而在浙江省龙泉市人民检察



院承办的一起案件中,“表白墙”上发布的个人信息却成了不法侵害的导火索。

“这起案件中的被告季某某,通过某中学‘表白墙’上发布的个人信息,添加被害人为好友后实施了侵害。”承办检察官雷晓晓说。

检察机关在全市排查后发现,多个“表白墙”账号存在泄露未成年人个人信息的情况,以及运营者身份不明、好友管理宽松、发布内容审核不严等问题,有的甚至售卖电子烟。固定证据后,龙泉市检察院依法向相关职能部门制发诉前检察建议。目前,龙泉市内私人运营的中学“表白墙”账号已全部注销,由官方运营的“信息墙”账号同步上线。只有扫描认证的二维码,学生才可获取“信息墙”账号。

未成年人保护法规定,网信部门及其他有关部门应当加强对未成年人网络保护工作的监督检查,依法惩处利用网络从事危害未成年人身心健康活动,为未成年人提供安全、健康的网络环境。近年来,中央网信办等部门连续多年开展暑期未成年人网络环境整治专项行动,清理拦截未年人违法不良信息,关闭下架相关网站平台等。

“网红儿童”收割流量
未成年人权益咋维护?

直播镜头前,稚气的儿童浓妆“带货”;亲子视频里,家庭生活被编排成“狗血”剧本……近年来流量巨大的“网红儿童”类账号,许多内容存在争议。

中央网信办近日通报了整治利用未成年形象不当牟利问题的情况。通报显示,此类违规行为无视未成年人身心发展特点,违背孩子主观意愿,将童真童趣异化为流量变现工具,对未成年人造成负面影响。典型问题包括:恶搞儿童、博取眼球,虚假摆拍、制造争议,不当言行、歪曲导向,违规引流、规避打击。

问题背后是利益诱惑。根据某平台公布的部分博主合作报价,某记录儿童“大胃王”的账号有200万粉丝,单条广告报价4.5万元;另一记录双胞胎日常冲突的账号有400万粉丝,报价达10万元一条。业内人士透露,有家长为维持账号热度,甚至要求孩子停学专注“网红事业”。

家庭教育促进法规定,未成年人的父母或者其他监护人应当合理安排未成年人学习、休息、娱乐和体育锻炼的时间,避免加重未成年人学习负担,预防未成年人沉迷网络。

“绝不能将儿童变成赚钱工具。”中国政法大学光明新闻传播学院副教授朱巍说,视频如涉及侵犯儿童权益、强制儿童劳动,就涉嫌违法犯罪,平台要强化对低俗、侵权内容的管控。

守护童心需要多方合力。一方面要扎好未成年人网络保护的制度“篱笆”,加强对网络不法行为的威慑力;另一方面要切实做好校家协同,加强对青少年的正确引导,让网络成为孩子认识世界的良师益友。新华社北京5月30日电

王”的账号有200万粉丝,单条广告报价4.5万元;另一记录双胞胎日常冲突的账号有400万粉丝,报价达10万元一条。业内人士透露,有家长为维持账号热度,甚至要求孩子停学专注“网红事业”。

家庭教育促进法规定,未成年人的父母或者其他监护人应当合理安排未成年人学习、休息、娱乐和体育锻炼的时间,避免加重未成年人学习负担,预防未成年人沉迷网络。

“绝不能将儿童变成赚钱工具。”中国政法大学光明新闻传播学院副教授朱巍说,视频如涉及侵犯儿童权益、强制儿童劳动,就涉嫌违法犯罪,平台要强化对低俗、侵权内容的管控。

守护童心需要多方合力。一方面要扎好未成年人网络保护的制度“篱笆”,加强对网络不法行为的威慑力;另一方面要切实做好校家协同,加强对青少年的正确引导,让网络成为孩子认识世界的良师益友。新华社北京5月30日电



30日,劳模工匠和职工代表向五四运动纪念碑献花。当日,上海市总工会纪念五四运动100周年主题活动在位于上海人民广场的五四运动纪念碑广场举行。

新华社照片

生态环境部等15部门联合印发方案 建设应对气候变化国标体系

新华社北京5月30日电 生态环境部等15部门联合印发的《国家应对气候变化标准体系建设方案》30日对外公布,加快构建科学实用、系统规范的国家应对气候变化标准体系。

生态环境部应对气候变化司负责人介绍,方案明确国家应对气候变化标准体系建设目标为:一是坚持“急用先行、逐步完善”的原则,分期分批制修订一批涵盖各领域、各要素、各环节的关键标准,增强标准的前瞻性和可操作性,充分发挥标准对应对气候变化工作的基础支撑和规范引领作用;二是强化部门协同,推动各级各类标准协调衔接,形成标准合力;三是积极参与相关国际标准制定,提升标准国际影响力,推动标准国际衔接互认。

方案从基础能力、减缓气候变化和适应气候变化3方面搭建了应对气候变化标准体系建设框架,进一步细分为15类二级标准和45类三级标准,并细化了每个二级子体系的定位作用与标准制修订工作的重点任务。

工业和信息化部发文
推动算力互联互通

据新华社北京5月30日电 记者30日获悉,工业和信息化部日前印发《算力互联互通行动计划》,旨在加快构建算力互联互通体系,实现不同主体、不同架构的公共算力资源标准化互联,提高公共算力资源使用效率和服务水平。

根据行动计划,到2026年,我国将建立较为完备的算力互联互通标准、标识和规则体系;推广新型高性能网传协议,提升算力节点间网络互联互通水平;建成国家、区域、行业算力互联互通平台;推动算存、网等多种业务互通,实现跨主体、跨架构、跨地域算力供需调度;开展算力互联互通试验网试点,赋能产业普惠用算。到2028年,基本实现全国公共算力标准化互联,逐步形成具备智能感知、实时发现、随需获取的算力互联网。

重点任务方面,行动计划明确制定算力互联互通标准指南,建立算力互联互通标准体系;推动不同算力服务主体间使用统一调用接口和通信协议,促进算力应用和数据灵活迁移调度,增强算力资源可调用能力;推动算力互联在人工智能、科学计算、智能制造、远程医疗、车联网等企业级场景,以及智能驾驶、云渲染、云电脑、云游戏等消费级场景应用等。

三部门联合查处涉高考违法有害信息 营造风清气正高考网络环境

新华社北京5月30日电 记者30日从教育部获悉,为积极营造风清气正的全国高考网络环境,根据国家教育统一考试工作部际联席会议部署,教育部会同中央网信办、公安部联合开展查处涉高考违法有害信息等工作。

教育部、中央网信办、公安部提醒,对于编造、传播网络谣言,故意扰乱公共秩序,涉嫌构成编造、故意传播虚假信息和寻衅滋事罪等犯罪的,将依法受到严厉打击。相关网络平台要认真落实信息内容管理主体责任,持续加大监测处置力度,重点排查清理造谣考前泄题、贩卖所谓“试题答案”,组织考试作弊,开展招生诈骗等涉考违法有害信息,重点整治炒作夸大涉考不实信息、借AI技术生成发布涉考虚假信息、干扰舆论和误导公众等行为,从严查处有关账号,营造更加健康安全的网络环境,共同维护良好的招生考试秩序。

此外,有关部门提醒广大考生和家长提高辨别能力,从教育部门、招考机构和高校的官方渠道获取高考权威信息,切勿相信“售卖高考试题、答案”“内部渠道”“内部指标”等信息,切勿参与涉考违法犯罪活动,谨防上当受骗。

三大片区“隔空”联动“点燃”端午夏夜

(上接A1版)

万众期待下,奥莱好声音第四期激情开唱。璀璨灯光下,歌手们带来一首首耳熟能详的劲歌金曲,台下观众随着音乐挥舞荧光棒,不时跟着节奏合唱,整个广场瞬间变成露天音乐会。

除了精彩演出,活动现场还准备了丰富的啤酒品种和特色美食,让观众在享受视听盛宴的同时也能大饱口福。此次活动还准备了多重惊喜优惠同步放送:6.1元秒杀61元抵用券、满1088送100元券……诸多超值福利引发购物热潮。为迎接“六一”儿童节,众多童装品牌也推出特别折扣,Deesha笛莎、Balabala巴拉巴拉等品牌低至3折起的优惠吸引了不少家长前来选购。

据悉,枫叶小镇奥特莱斯作为本届啤酒嘉年华会场,将持续带来更多精彩活动,为南通市民打造一个充满音乐、美食和欢乐的夏日狂欢季。

连续举办四年的南通啤酒嘉年华,已成为南通夜间经济的一张亮丽名片,集文艺演出、美食美酒、户外休闲等热点元素于一体,打造夏夜消费新场景,满足消费者多元化的消费休闲需求。

本届啤酒嘉年华从5月至8月,采取“1+3+N”模式开展,即一系列主体活动+三大片区特色活动+N个专题活动,三大片区将联动开展船模航模、AI机器人比赛、青年人才联谊交友、品牌汽车家电展销等专场活动,更加突出新、潮、炫,确保每月有重点主题,每周有特色活动。

本报记者 刘璐 司占伟 沈佳颖 吴霄云

国际调解院公约签署仪式成功举行

33个国家成为创始成员国

据新华社香港5月30日电 国际调解院公约签署仪式30日在香港举行(右图CFP供图)。中共中央政治局委员、外交部长王毅出席并致辞。来自亚洲、非洲、拉美和欧洲85个国家和近20个国际组织的高级别代表约400人出席。33个国家现场签署公约,成为创始成员国。

王毅表示,3年前,中国同志同道合的国家共同倡议建立国际调解院。国际调解院作为国际法治领域的创新之举,在国际关系史上具有重要意义。调解院的成立践行了《联合国宪章》宗旨和原则,将填补国际调解领域机制的空白,是为完善全球治理提供的重要法治公共产品。蕴含着和合共生的文明智慧,有助于超越你输我赢的零和思维,促进国际争议的友好解决。彰显了兼容并蓄的法治



遗失启事

▲崔宗然(父:崔斌,母:王庆茹)遗失出生医学证明,出生医学证明编号:M320025528,声明作废。

▲陈锦华户房屋及装饰、装潢、附属设施遗失南通市崇川区房屋搬迁补偿评估报告,项目名称:工农河东鸿运城市花苑南侧地块项目,委托方:任港街道工农河东鸿运城市花苑南侧地块项目指挥部,受托评估机构:江苏中正同仁土地房地产评估有限公司,评估报告编号:苏中正估字(2021)战胜第023号,报告出具日期:2021年1月5日,声明作废。

▲陈舒瑶(父:陈志豪,母:李香)遗失出生医学证明,出生医学证明编号:V320089578,声明作废。

▲杨子轩(父:杨文俊,母:邵爱民)遗失出生医学证明,出生医学证明编号:M320894019,声明作废。

业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市崇川区世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

线上办理请扫码

招租公告

南通日报社(产权人)定于2025年6月10日10时起至2025年6月11日10时止(延时的除外)在南通市公共资源交易云平台对南通日报社名下7处房产项目进行公开挂牌,南通市公共资源交易云平台网址:https://zc-paimai.taobao.com/zc/zc_item.htm?spm=a213w.6688509.contact.1.732e2c29DK7zpd&user_id=2208193554309

现公告如下:

序号	标的名称	面积(m ²)	年租金起拍价(元)	保证金(元)	加价幅度(元)
1	报业大厦5层房产三年租赁使用权	1200	788400	50000	1000
2	中南世纪城34-3309室房产三年租赁使用权	83.99	22073	5000	1000
3	人民东路887号尚东国际4幢4层401-403室、416-417室房产三年租赁使用权	264.53	39974	20000	1000
4	人民东路887号尚东国际4幢4层404-415室房产三年租赁使用权	629.99	95198	20000	1000
5	文峰城市广场5-608室房产三年租赁使用权	102.12	29521	10000	1000
6	文峰城市广场5-609室房产三年租赁使用权	100.36	29013	10000	1000
7	四季食品城四季大厦1幢235室房产三年租赁使用权	57.30	7530	5000	1000